

Наша Роза

(К концертам Розы Баглановой в Семипалатинске!)

Имя казахской певицы Розы Баглановой известно семипалатинцам с того дня, когда она в Будапеште, на международном фестивале, будучи представительницей великой Советской страны, завоевала признательность делегатов молодежи более семидесяти стран мира.

—Наша Роза, —так просто и с отеческой теплотой называют певицу казахстанцы.

Дочь казахского народа, волею партии большевиков высоко поднявшегося и опередившего многие народы мира, Роза Багланова была в Будапеште. Это является наглядным примером того, как пышно в нашей стране расцвела национальная по форме, социалистическая по содержанию культура. Певницу с восторгом и восхищением слушали девушки и юноши капиталистических, колониальных, зависимых стран, в которых господствует американский сапог, тех стран, где молодежь поставлена в экономически тяжелые и политически унижающие условия, и искусство для которых пока несбыточная мечта. Они слушали ее и думали о том, когда же они получат такие возможности, какие имеет советская молодежь.

Розу с гордостью слушала молодежь стран народной демократии, для которой страна Советов есть великий пример, мудрый учитель.

На международном фестивале в Будапеште Розе Баглановой было присвоено звание лауреата. С тех пор мы часто слышали ее чудесный голос по радио.

На днях певица прибыла в Семипалатинск. Она совершает большую гастрольную поездку, посвященную 30-летию Казахской республики, дочерью которой она является.

Первые концерты этой поездки состоялись в Усть-Каменогорске. Они прошли с большим успехом. Рудный Алтай тепло встретил молодую актрису и пожелал ей дальнейших успехов на ее творческом пути.

В августе и сентябре концерты Розы состоятся в Семипалатинске, в Северном Казахстане, Кокчетаве, Акмолинске, Караганде. К юбилею Казахстана певица намерена посетить все области республики.

По приглашению наших соседей, Роза поедет также в Рубцовку, Барнаул, Новосибирск...

Концерты Розы Баглановой в Семипалатинске привлекли такое количество зрителей, что работники театра с сожалением вынуждены были заявить, что они не могут удовлетворить желание всех побывать на концерте.

Вместе с певицей выступали и другие артисты Алма-Атинской филармонии им. Джамбула. ПIANИСТ В. Черняев с большим мастерством и высокой культурой исполнил шестую рапсодию Листа. Зоя Голарова и Григорий Эстерлейн с успехом исполнили балетные номера. Конферансье В. Лукашенко выступил с хорошими фельетонами.



Роза Багланова в первый вечер исполнила 18 песен народов Советского Союза и стран народной демократии. Заслуженно большим успехом публики пользовались песни «Привет» композитера Брусловского, песни «Жайлау» Хамиди, «Домбра» Байкадамова, «Яз Кельды» Тлендиева, старинная русская песня «Эх, Самара-городок» и др.

Роза поет о простых людях республики, которые своим самоотверженным трудом крепят могущество нашей Родины и стоят грозной преградой на пути поджигателей войны; певица исполняет старинные русские песни, шуточные, полные бодрого, жизнерадостного народного юмора, украинские, узбекские, чешские. Красивый голос, искренние чувства молодой певицы пленяют слушателей. Однако же обаятельной выступает Роза в роли казашки, русской девушки, узбечки, украинки, чешки...

С удивительным проникновением в психологию того или иного народа, который является автором исполняемой песни, Роза поет и создает яркий образ. Вот перед нами грустный и задумчивый, но сильный образ из песни «Час по часу». Правда, с неподдельным чувством исполнена песня «Посею лебеду на берегу». Сколько замечательного юмора в исполнении шуточных узбекских, украинских, чешских песен!

Зрители бурно приветствуют певицу и просят ее петь еще и еще.

Концерты молодой казахской певицы в областях республики, посвященные 30-летию КазССР, явление замечательное. Это показ того, как растет культура социалистического Казахстана, как из гущи народа поднимаются таланты и выращиваются заботливой рукой партии, как широко раскрыты двери перед нашей молодежью, перед народными талантами в искусство, в культуру, в разностороннюю государственную деятельность.

Хорошо жить и трудиться, когда у тебя есть такая прекрасная Родина-мать, как наша великая советская страна! Ей мы посвящаем наши мысли, наши дела, нашу жизнь.